BCEPOCCHMCKAS OJIUMITHAJTA IIKOJIBHUKOB
MYHUIIALIMAJBHBIA DTAII
Xumusn
11 knacc

OBLIEE BPEM4 BBIIIOJIHEHUS PABOTBI — 4(UETBIPE) YACA

Bsoonas uacms: 11 BBITIOJHEHUS 3a/JaHIH HEOOXO0AUMO UMETh KaJIbKYJIATOP, TaOIHILy
PAacTBOPUMOCTH BEIIECTB, IeproandecKyto cucremy J|.M1.Menneneesa.
MAKCHUMAJIBHOE KOJIMYECTBO BAJIJIOB (3a Bce 3aganus) — 100 BAJIJIOB.
BHuMaTenpHO ynTaliTe YCIOBHS 330aHUH, IEPEUUTHIBANTE BOIIPOCHI 3aJaHNsI HECKOJIBKO Pas.
Kesaem ycnexa!

3amanmue 1.

Kaxkyto maccy kBaciioB KAI(SO4)2 - 12 H20 neobxoanmo go6asuth k 500 r 6% -HOTO pacTBopa
cyibdara Kanus, 4To0bl MaccoBas 10J11 MOCIEAHEr0 YBEIMUMIACh BABOE?

Haiinure 06beM rasa (Ipu H.y.), KOTOPbIN BBIIEIUTCS [P A€UCTBUU HA MOIYYEHHBIH pacTBOP
n30BITKA CyNbduIa Kajusl.

KOJIUYECTBO BAJIJIOB 20
3aganme 2.

Kakue nBa BemiecTBa BCTYNWJIM B pEaKLMI0, €CIM B pe3ysbTaTe 00pa3oBaUCh CIEAYIOLIUE
BelecTBa (yKa3aHbl BCE MPOIYKTHI peakiuu 0e3 KodPPUITUSHTOB).
Hanummure neByro yacTts u noadepure ko3 HUINEHTHI.

1) — Cr2(S04)3 + SO2 + H20

2) — KCI+ P20s

3) — FeCl2 +S + HCI

4) — CaBr, + HBr

5) — Fe(OH)3

6) — CUu(NO3); + H2SO4 + NO2 + H,0

7) — I+ NO + KOH

8) — I+ NO + H20

9) — CuSOs4 + Brz + SOz + H20

10) — KNOs3 + HCI

KOJNYECTBO BAJIJIOB 20

3aganue 3.

B pesynpraTe HuUTpoBaHHS 7,8 T OEH30J1a CMECHIO KOHILIEHTPHUPOBAHHBIX a30THOM U CEpHOI
KHCJIOT TIOJIy4€Ha CMECh OpPraHMYeCKMX COEIMHEHWH, AJI1 BOCCTAaHOBJIEHHMS KOTOPBIX Ha
KaTanu3arope uzpacxosioBano 8,50 i1 Bogopoaa npu 23°C u naBienuu 1,2 atm.

YCTaHOBUTE KAaueCTBEHHBIH W KOJMYECTBEHHBIH (B TpaMMax) COCTaB CMECH OPraHHMYECKUX
COEIMHEHUH, MOIYYeHHBIX B PE3yJbTaTe BOCCTAHOBJICHUS.

KOJNYECTBO BAJIJIOB 20

3amanue 4.

B MeaunuHe B kauecTBe AE3MH(PUIMPYIOIIETO CPEACTBA, a TAKXKE /Ui COXPAaHCHHS
QHATOMUYECKUX MpenapaToB UCIONb3yeTcs (hOpMaInH, KOTOPbI npeacTasiseT coboit 37%-brit
BOJIHBIN pacTBOp (opMaibaeruia, coaepxauuii 8% MeraHosa B Ka4uecTBE HHIMOUTOPA.



OcHoBHOM crioco6 nosydeHus popmanpaeruaa — OKUCICHUE METaHOIa KUCIOPOI0M BO3AyXa €
HCIIOJIb30BaHUEM CepeOPSHOTO KaTanu3aTopa rnpu temieparype 650°C u armocdepHom
JIaBJICHUH, BBIXOJT OpMalbAeruia cocTaBusieT 99%.

Bonpocuwi:

Paccunraiite Mmaccy MeTaHoJa, HEOOXOAUMYIO ISt TPUTrOTOBIEHUS 1 11 popmanuHa (IIIOTHOCTh
pactBopa popmanuna cocrapisier 1,1121 r/mi).

HWHruOuTopom Kakoro HexkenaTeabHOro Mpolecca sSBIsSeTCsl MeTaHo?

Hanumure ypaBHeHUE 3TOT0 mpoiiecca.

Kak Ha3zpiBaeTcs mpoayKkT, 00pa3yromuiics B pe3ysibTaTe 3TOro Mpoliecca.

KOJIMYECTBO BAJIUIOB 20
3ananue 5.
TerroTsl 00pa30BaHHUS OPraHMYECKUX BEIISCTB B PA3HBIX arperaTHBIX COCTOSHHUSX MOXKHO
OLICHUTh, IMPUMEHHUB METOJ TPYNNOBBIX BKJIAAOB. JlJIsi mpumepa pacCMOTPUM MOJIEKYIY
MeTHI0yTaHa, B KOTOPO ecTh Tpu Buaa rpymnmn atomoB: ogHa CH, onna CH2 u tpu CHs. Brnazgst

ATUX TPYII B TEIUIOTY 00pazoBaHus >kuIkux ankanoB u3zBectHol: CH 9,2 k/x/mons; CH2 25,5
k/[x/mMoms m CHs 48,5 xJI>x/MOJb.

H3C—CH:—CH)2—CH3
CHs
meTunbytaH CsH,,
Qosp.(CsH12(3x)) = 9,2 + 25,5 + 3*48,5 = 180,2 k/Ix/M01b

I[aHBI TCIIJIOThI 06pa3OBaHI/I${ CICAYIOMIUX MTOJIHUApOMATUICCKUX COE€IUHEHMI:

Qosp. (C10Hs(T)) = - 78,0 k/:K/M0JIB

Qosp. (C14H10(T)) = - 127,5 K JK/M0IB

Qoop. (C16H10(T)) = - 125,2 K/I:K/MOJIB

1. Omuennte Qosp. TBEPAOTO KOPOHEHA HA OCHOBE METO[A TPYIIITOBBIX BKJIAJIOB.




koponeH Ca4H1o

2. JlaiiTe TpUBHAJbHBIC HA3BAaHUS TOJIMAPOMATHUECKUM coeuHeHusM A-C?

KO/IMYECTBO BAJIJIOB 20



